
ORTSGEMEINDE RAVENGIERSBURG 

Niederschrift 
 

der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
 Mittwoch, 26.11.2025 

im Gemeindehaus Ravengiersburg 
 

Beginn:    20.00 Uhr 
Ende:     21.15 Uhr 
 
Anwesende   Klaus Spang, Ortsbürgermeister 
Gemeinderatsmitglieder: Matthias Mohr 

Peter Oberst 
Uwe Blecking 
Stefan Wust 
Bert Bullerschen  
Sonja Bos 
Christian Forster 
 
 
Entschuldigt: 
Torsten Sehn 

 

 

Tagesordnung öffentliche Sitzung 

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit des Ge-
meinderates 

2. Genehmigung der letzten Niederschrift vom 28.10.2025 

3. Beratung und Beschlussfassung Gestaltung des Friedhofs  
 

4. Bewilligung und Verwendung Dorfbudget  
 

5. Verschiedenes 
 

Tagesordnung nichtöffentliche Sitzung  

1.     Genehmigung der letzten Niederschrift vom 10.09.2025  
2.     Grundstückangelegenheiten 
3.     Verschiedenes 

 
 

 

 

 



 
TOP1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit des Ge-
meinderates 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung wird gemäß den §§ 34 und 39 der Gemeindeordnung 
Rheinland-Pfalz (GemO) festgestellt, dass der Ortsgemeinderat ordnungsgemäß einberu-
fen wurde und beschlussfähig ist. 
 

 

TOP 2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 
 

 
Die Niederschrift der Sitzung vom 28.10.2025 wird einstimmig genehmigt. 
 
Abstimmungsergebnis 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  8 

 einstimmig beschlossen 
8 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 

 

TOP 3. Beratung und Beschlussfassung Gestaltung des Friedhofs 

Es gibt einen Vorschlag, der eine Trennung zwischen Wiesenurnengrabfeldern und Wie-
sensarggräbern vorsieht und die Pflanzung von 2 Bäumen im nord-östlichen Feld des 
Friedhofs vorsieht. Dabei würde die Fläche von Westen her mit Urnengräbern gefüllt und 
von Osten her mit Wiesensarggräbern gefüllt, wobei die Reihen in Nord-Süd-Ausrichtung 
gefüllt werden sollen. Die Bäume sollten jeweils ca. bei einem Drittel der Fläche angelegt 
werden. In die Mitte des Feldes sollte ein Blumenbeet mit einem größeren Baum und ei-
ner Stele für Grabschilder angelegt werden, in dem anonyme Bestattungen möglich sind. 

Grabplatten auf den Urnengräbern und Wiesensarggräbern sollen mit einer ebenen Ra-
senmähkante in einer vorgegebenen Größe und die eigentliche Beschriftungsplatte soll 
mittig mit vorgegebenem Winkel aufgestellt darauf stehen. Nähere Details sind in einer 
neu zu beschließenden Friedhofsordnung festzulegen. 

Vor der Einrichtung soll die Fläche eingeebnet und verdichtet werden und die vorhande-
nen Gräber nächstes Jahr beseitigt werden. 

Siehe dazu die beigefügte Skizze. 
 

Abstimmungsergebnis 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  8 

 einstimmig beschlossen 

8 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 

 

 

 



TOP 4. Bewilligung und Verwendung Dorfbudget 
 

Der Ortsbürgermeister berichtet, dass vom Land für Ortsgemeinden bis zu 1000 Einwoh-
nern 1.500 € als Zuschuss gewährt werden. Diese Gelder sind zweckgebunden und sol-
len das Ehrenamt und den Dorfzusammenhalt stärken. 

Der Rat schlägt vor, eine Kirmesbaumhalterung von dem Geld zu beschaffen. Entspre-
chende Bemühungen werden von Ortsbürgermeister und Gemeinderatsmitgliedern vo-
rangetrieben. 

 

TOP 5. Verschiedenes 

a) Der Ortsbürgermeister berichtet von einer Kostenschätzung für die Reparatur der 
Mauer am Dom in Höhe von ca. 100.000 €. Weitere Maßnahmen -z.B. Recherche 
der Zuschussmöglichkeiten - sind vor einem Beschluss zu dem Thema noch zu 
erledigen. 

b) Fa. Külzer hat versucht, das Feuchtbiotop auszubaggern und dabei eine sehr di-
cke Tonschicht entdeckt, die eine weitere Ausbaggerung behindert. Nächsten Mitt-
woch 14.30 Uhr wird es dazu einen Ortstermin geben. 

c) Die VRM hat den Ortsbürgermeister wegen Umsetzung von Busschildern ange-
schrieben. Dazu wird es einen Ortstermin geben. 

d) Wir warten noch auf eine Antwort der Versicherung zur Reparatur des Buswarte-
häuschen am Parkplatz Graf-Berthold-Straße. 

 

 

Ravengiersburg, 26.11.2025 
 
 
 
 
 
________________  _______________  ___________________ 
Klaus Spang   Peter Oberst   Bert Bullerschen 

Ortsbürgermeister  (1. Beigeordneter)  Protokollant (2. Beigeordneter) 


